

**СТУДЕНТЫ** выпускного курса факультета заочного обучения сдали еще один государственный экзамен — по физиологии. Большинство из них хорошо подготовилось к проверке знаний. 29 человек получили отличные оценки. Государственная экзаменационная комиссия особо отметила лучший ответ студента А. Чернигина. Неудовлетворительных оценок нет.

**ВЫПУСКНИКИ** прослушали обзорные лекции по теории физического воспитания и готовы к сдаче заключительного государственного экзамена.

**И. МЕЩЕРЯГИН,**  
декан факультета заочного обучения

## Студкоры сообщают:

### Серьезнее готовиться к сессии

Нашей группе предстоит сдать в июле три экзамена. Многие зависят от того, насколько серьезно мы занимались в течение семестра, насколько основательно готовились к зачетам.

За последнее полугодие успеваемость в группе ухудшилась. Не все одинаково готовятся к проверке знаний. Так, например, студенты И. Пантаси, А. Щербина, В. Долгий и некоторые другие пропускали одни занятия, чтобы сдать зачет по другим предме-

там. Подчас не являются примером для группы и активисты. Комсорг Л. Помелова, например, 12 июня ушла с семинара по истории педагогики.

Многие из нас не умеют распорядиться свое свободное время. Трудностью в подготовке к сессии для студентов является и то, что учебный сбор проводится между семестром и сессией (с 14 июня по 10 июля).

Все еще является у нас проблемой недостаточная сплочен-

ность группы. И здесь многое зависит от прикрепленных преподавателей.

**В. АФАНАСЬЕВ,**  
**Л. НИКИФОРОВ,**  
студенты 3-й группы II курса спортфака

### Письмо из Каратау

## В самом юном из городов

Каратау — очень молодой город: ему всего два года. Находится он в Джамбульской области. Это город химиков. Сюда, для работы на Горнохимическом комбинате, одним из крупнейших в стране, едет по комсомольским путевкам молодежь. Стройка здесь идет грандиозная.

А где молодежь, там и спорт. И наша бригада, находящаяся здесь на практике, старается как можно лучше содействовать развитию спорта в городе.

Горком партии направил нас на Горнохимический комбинат и в «Каратаухимтрест». Мы сразу принялись за работу. Созданы секции по видам спорта, где регулярно проводятся тренировки. С легкоатлетами занятия ведет Алексей Мартынов, тренировать

гребцов помогает Юрий Ганженко, баскетболисты находятся на попечении Виталия Калентьева и Владимира Ефимова.

Сейчас в Джамбульской области проходит областная спартакиада профсоюзов, и главная задача секций — усиленная подготовка к ней.

Нам приходится много заниматься организационной работой. Спортивная база здесь пока что бедна. При нашем участии строятся игровые площадки. Создаем актив — готовим тренеров-общественников, судей по спорту.

Хорошая связь у нас с городским советом Союза спортивных обществ. Намечены городские соревнования по видам спорта.

Впервые в Каратау проведена товарищеская встреча по водному

поло. Играли команды СКИФ (Ленинград) и сборная Каратау. Мы победили со счетом 5:2. Почти все жители города присутствовали на этом матче. Постараемся провести как можно больше доступных зрителям мероприятий, чтобы популяризировать спорт.

Нам много помогают в организации спортивной работы. Все же трудности встречаем очень большие. Мало спортивного инвентаря, очень медленно строится городской стадион, нет кадров с высшим физкультурным образованием. Все это мы видим и стараемся сделать как можно больше полезного.

Горком партии г. Каратау обращается к ректорату и партийной организации института с просьбой взять шефство над спортсменами города и ежегодно посылать наших студентов сюда на практику. Полезность этой практики для нас очевидна. Здесь мы сами узнаем, как организовывать работу там, где она до этого почти не велась.

Мы чувствуем, как благодарны нам, ленинградцам, не только спортсмены, но и просто любители спорта, «болельщики».

Надеемся, что многие студенты нашего института заинтересуются этим необычным городом молодых и приедут сюда на практику и на постоянную работу.

**А. МАРТЫНОВ, Ю. ГАНЖЕНКО, В. КАЛЕНТЬЕВ, В. ЕФИМОВ,** студенты IV курса

Фото К. Короткова

### СОРЕВНУЮТСЯ ЮНИОРЫ

Три дня на стадионе института проходили лично-командные соревнования на первенство Ленинграда среди юниоров. Можно отметить следующие результаты: в беге на 100 м и 200 м победил Ю. Блинов («Локомотив») — 10,7 сек. и 22,0 сек.; на дистанции 800 м лучшим был В. Пиевский (1.56,4), 110 м с барьерами за 15,3 сек. преодолел Б. Пищулин («Локомотив»). В толкании ядра первенствовали В. Войкин («Буревестник») — 15 м 56 см и

Н. Чицова — 16 м 60 см. М. Бахматова («Трудовые резервы») пробежала 200 м за 25 сек.

Наша студентка А. Хухарева (I курс) победила на дистанции 400 м — 59,4 сек.

**Б. ФИЛИППОВ**

На правом снимке: участницы одного из забегов на 400 м выходят на последнюю прямую. Первая справа — А. Хухарева. На левом снимке: прыгает студентка III курса педфака Л. Яценко.

Фото К. Короткова

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 25 (415)

Пятница, 18 июня 1965 г.

Год издания одиннадцатый  
Цена 1 коп.

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ НЕ ЛИКВИДИРОВАНА

Недавно на собрании педагогического совета спортивного факультета были заслушаны выступления прикрепленных преподавателей II курса о состоянии учебно-воспитательной работы в учебных группах. Было принято решение обратить особое внимание на посещаемость студентов, на ликвидацию имеющейся задолженности и подготовку к предстоящей летней экзаменационной сессии.

В группах были проведены собрания. Прикрепленные преподаватели обратили внимание студентов на пробелы в работе.

В связи с приближением сессии особенно тревожат «долги» по иностранному языку, слабая подготовка к отдельным семинарам, невыполнение положенной на II курсе части курсовой работы.

Одной из причин слабой успеваемости отдельных студентов явилось непосещение ими ряда

учебных занятий. В связи с этим строгие взыскания были наложены на студентов 1-й группы II курса М. Бабушкину, И. Пустового и других. И. Пустовой и В. Чудеснов хотя и присутствовали на последнем семинаре по истории педагогики, но абсолютное незнание ими рассматриваемых на занятии вопросов позволило им быть лишь пассивными слушателями. А это, как известно, пользы приносит мало.

До сих пор не сдали всех зачетов И. Пустовой, Н. Мамаева, Г. Кузнецова, С. Пироженко, М. Мосунова и др. Этим студентам полезно было бы критически отнестись к своей работе и взять равнение на лучших, таких, как Т. Свиридова (1-я группа), Л. Никифоров (3-я группа), Ю. Ильяшевич (4-я группа) и многих других.

**А. ИГНАШЕНКО,** декан спортивного факультета; **А. РОМАНОВА**

## ПЕРВЫЕ РЕПЕТИЦИИ ПОКАЗАЛИ...

27 июня на стадионе имени С. М. Кирова состоится большой спортивный праздник, посвященный открытию летней спартакиады города. Институт готовит к празднику самостоятельное спортивно-гимнастическое выступление, а в финальной части лесгафтовцы будут участвовать совместно со спортсменами Советской Армии.

Сейчас у нас идет подготовка к этому дню. С сожалением приходится отметить, что первые репетиции показали безответственное отношение к делу со стороны отдельных студентов и прикрепленных преподавателей, что выражается в неявке на репетиции. Так, на репетицию 10 июня не прибыли из групп прикрепленных преподавателей тт. Жирова — 11 человек, Лутковского — 7, Кожевниковой — 5, Полякова — 8, Шапошникова — 4, Бречко и

Баженова — 7 человек. 12 июня по неизвестным причинам 14 студентов I курса педфака и 17 — спортфака отсутствовали на репетиции.

Такое отношение к ответственному заданию, возложенному на коллектив института, недопустимо, оно ставит под угрозу срыва подготовку к праздничному выступлению.

Деканам факультетов необходимо оперативно выявить причины неявок и строго спросить с виновников. Секретарям парторганизаций кафедр спортивно-педагогических дисциплин нужно взять под личный контроль работу прикрепленных преподавателей по обеспечению ими репетиций. Руководителю выступления института доценту Л. П. Орлову необходимо оперативно информировать руководство вуза о всех случаях недобросовестного отношения участников репетиций к порученному делу.

Партбюро института для помощи и контроля за ходом подготовки этого мероприятия выделило члена партбюро Ю. В. Варганова.

В традиции лесгафтовцев — отлично выполнять трудные и почетные задачи. Направим же все свои усилия на то, чтобы и в подготовке этого спортивного выступления институт остался верен себе.

**В. МОЛОДКИН,** секретарь партбюро института

### К фонтанам, на залив

Воскресный день 6-я и 7-я группы I курса решили провести вместе. Нам был предоставлен институтский автобус. В 9 часов утра мы двинулись в путь. Из окон любуемся утренним городом. А уже через 40 минут мы у Фонтанов Петродворца.

После знакомства с достопримечательностями Петродворца отправились к заливу, купались, загорали.

Наш обратный путь проходил через Ломоносов. И здесь нам много интересного рассказал наш преподаватель Петр Семенович Нижегородов.

Мы очень довольны поездкой.  
**Д. ВАЙСЕНБЕРГ,** студент I курса





В институте идет подготовка к массовому спортивному выступлению на стадионе имени С. М. Кирова.

На снимке: во время репетиции.

Фото нашего студкора Н. Черевкова

**ФИЗИЧЕСКОЕ** воспитание подрастающего поколения — предмет самого пристального внимания и неустанной заботы Коммунистической партии и Советского правительства. В программе, принятой историческим XXII съездом КПСС, указано, что одной из важнейших задач партия считает воспитание здорового, крепкого поколения с гармоническим развитием физических и духовных сил. Это положение обязывает наш институт уделять особое внимание работе школ.

9 ИЮНЯ с. г. состоялось открытое партийное собрание института, где был обсужден вопрос о состоянии и итогах шефской работы в 1964/65 учебном году. Как известно, президиум Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР в 1961 году объявил конкурс среди вузов на лучшую постановку шефской работы. Наш институт трижды был призером этого конкурса. Выполняя постановление бюро ЦК КПСС и Совета Министров РСФСР по вопросам улучшения физического воспитания учащихся общеобразовательных школ, а также решения пленума Горкома КПСС по вопросу «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в г. Ленинграде», коллектив института продолжает оказывать большую помощь школам в улучшении работы по физическому воспитанию учащихся.

Большую работу в школах проводят наши студенты, проходящие там педагогическую практику. Вот некоторые показатели. С помощью студентов в районе работало 109 секций с охватом 3334 человек. Подготовлено 752 спортсмена-разрядника, приняты нормативы комплексов БГТО и ГТО у 1473 человек. Методисты и студенты института оказывали значительное влияние на уровень спортивной подготовки сборных команд школ.

Значительная работа проделана в подшефных школах также профессорско-преподавательским со-

## Пусть наша помощь будет еще весомее

ставом кафедр. Институт много уделяет внимания вопросам агитации и пропаганды физической культуры не только среди школьников, но и среди педагогических коллективов школ и родителей учащихся. На различные темы проведено 86 лекций, докладов, бесед, на них присутствовали 5000 слушателей.

Ведущими в агитационной работе являются кафедры гигиены, педагогики, спортивной медицины, теории и истории физической культуры. Среди наиболее активных — Г. М. Краковяк, В. В. Белорусова, Е. Г. Котельникова, Г. Н. Наумов, В. В. Икова и др. Институт уделяет много внимания вопросам повышения квалификации учителей физической культуры школ Ленинграда. Большая работа проведена по оказанию методической помощи школам в организации специальных групп детей с ослабленным здоровьем.

Правильная организация работы с детскими спортивными группами создает условия для подготовки в стенах института спортсменов старших разрядов — достойной смены ведущим советским спортсменам. Такие группы созданы при кафедрах спортивных игр, легкой атлетики, фехтования и тяжелой атлетики, плавания, лыжного спорта. Всего занимается в них свыше 1000 школьников. На протяжении всего учебного года институт предоставлял свою спортивную базу для учебных занятий и проведения различных спортивных соревнований. Занятия и соревнования проводились в Кавголово, на стадионе института, в бассейне, гимнастических и игровых залах и спортивных площадках. Достаточно сказать, что только в соревнованиях, организованных на наших стадионах, за истекший год

участвовали десятки тысяч учащихся.

Вместе с тем предварительные итоги показывают, что имеются и недостатки, отрицательно влияющие на содержание всей шефской работы. Отдельные кафедры не используют имеющихся у них возможностей для оказания помощи школам, продолжают стоять в стороне от активного участия в шефской работе. К ним относятся кафедры химии и иностранных языков, до сих пор не имеющие плана шефской работы. А сделать они могли бы многое. Возьмем, к примеру, кафедру анатомии, которая тоже не имеет чисто спортивного уклона. Ее сотрудники, однако, нашли воз-

можность провести ряд экскурсий школьников в анатомический музей, увязав это с физическим воспитанием. Ими проведено 11 таких экскурсий.

Мало уделяем мы внимания вопросам перестройки работы школ в начальных классах. Спортивно-педагогические кафедры недостаточно помогают отделению ДСШ. Слабое внимание оказывается работе секций подшефных школ.

Серьезный урон работе школ нанесет ликвидация педагогической практики студентов без отрыва от учебных занятий.

Наш долг — использовать все имеющиеся возможности для значительного улучшения шефской работы.

**М. ХАРЧИКОВ,**  
руководитель педагогической практики

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Когда активны все

ЗАКОНЧИЛСЯ учебный год в системе политического просвещения. Все говорит за то, что итоги занятий можно считать хорошими. Коммунисты, комсомольцы, беспартийные упорно изучали марксистско-ленинскую теорию и практику коммунистического строительства. Немалая заслуга в успешном ходе учебного года принадлежит пропагандистам кружков и руководителям теоретических семинаров.

### С ДУМОЙ О ШЕФСКОМ ДОЛГЕ

Коммунисты нашей кафедры в этом учебном году вели большую пропагандистскую работу. По заданию райкома партии все они читали лекции по 12 темам, утвержденным Центральным Комитетом партии. Лекции проводились в партийных организациях многих предприятий и учреждений района.

Все коммунисты кафедры по тематике ЦК КПСС читали лекции в ряде партийных организаций города также по линии общества «Знание». И всюду их пропагандистская деятельность получила положительные отзывы.

Кроме этого, коммунисты кафедр руководили теоретическими семинарами и кружками кафедр и служб института. По мнению партийных организаций кафедр, наши коммунисты и здесь проявили себя с лучшей стороны. Немало поработали все наши члены партии: П. А. Акимов, М. В. Баранчиков, Л. В. Басалаева, Н. А. Грудзинская, С. П. Иванов, А. А. Князев, С. В. Ксенофонтов, Г. А. Мельникова, Р. М. Орлов, Т. И. Поморцев, Б. И. Пручанский, С. И. Рапопорт, С. Н. Славин, М. А. Чуева.

В партийной организации кафедр также работал теоретический семинар по наиболее актуальным вопросам современности.

**Т. ПОМОРЦЕВ,**  
доцент

### Студкоры сообщают:

## «СВЕТИТЬ — И НИКАКИХ ГВОЗДЕЙ!»

В АПРЕЛЕ состоялось очень бурное собрание членов «Комсомольского прожентора». Все ратовали за немедленное улучшение работы. Избрали нового председателя. Казалось, работа теперь закипит.

Но так только казалось. На самом же деле после этой маленькой бури наступила пора затишья. Многие прожентористы тут же забыли о своих общественных обязанностях, взятых, как известно, на себя добровольно. А Вячанин покинул «Прожентор», мотивируя свой уход тем, что отдачи он никакой не получает. Я не знаю, что он имел в виду под этим, но, по-видимому, моральная сторона вопроса его интересовала мало. Не проявляя никакой активности, начали себя вести И. Журавков,

И. Айбулатов, В. Владимирова и С. Добровольская, в недалеком прошлом являвшиеся наиболее деятельными прожентористами. В Журавков уже месяц готовит фоторепортаж «Коммунистическое отношение к труду». И. Айбулатов и В. Владимирова почивают на пренных лаврах, С. Добровольская о «Проженторе» почти забыла. Она так и не смогла собрать сведения о неуспевающих.

Короче, жизнь «Комсомольского прожентора» далеко не на подъеме. Правда, за последнее время в Кавголово был проведен один рейд и выпущены две «молнии», но этого мало.

Постоянное внимание и поддержку мы чувствуем со стороны партийного бюро института. А вот о комитете ВЛКСМ этого, к сожалению, не скажешь. Здесь, например, весьма либерально относятся к комсомольцам — членам «Комсомольского прожентора», не выполняющим общественных поручений, повторяю, добровольно на себя взятых.

Одним из наших недостатков является то, что «Прожентор» в основном состоит из первокурсников. Комитет комсомола должен помочь нам в обновлении состава «Прожентора» за счет студентов II—III курсов.

Ощущаем мы и отсутствие художников. А Богданов (I курс) отказался участвовать в «Проженторе». Ему «некогда». Художники В. Касинов и А. Никитин в работе никакого участия не принимают.

Фоторепортер у нас только один — Н. Черевков. Ему приходится снимать и для «Прожентора», и для институтской газеты. Как правило, мы не имеем возможности обеспечить его фотоматериалами.

Фотолаборатории у нас нет. Отведенного нам единственного дня в неделю совершенно недостаточно: снятые фотографии нередко устаревают.

Вся работа ведется только членами «Прожентора». Информации извне не поступает, так как нет связи с массой студентов. Думается, что нашими помощниками в первую очередь должны стать комсорги, старосты курсов и председатели студсоветов.

«Прожентор» должен светить в полную мощь.

«Светить — и никаких гвоздей!»

Пусть эти слова Владимира Маяковского вновь станут девизом в нашей работе.

**Г. ЭПШТЕЙН,**  
студент I курса, председатель «Комсомольского прожентора»

## Конференция молодых ученых

3 и 4 июня с. г. молодые ученые института — аспиранты и соискатели выступали с докладами по материалам своих диссертаций. На двух секциях — гуманитарных и медико-биологических дисциплин — был заслушан и обсужден 31 доклад от 14 кафедр.

Большинство докладов этой конференции было посвящено актуальным вопросам советской системы физического воспитания: физическое воспитание в школе (З. В. Блинова, А. В. Романова), юношеского спорта (Е. Р. Яхонтов, Н. И. Винникова, Г. П. Лу-

кирская, Е. С. Гецольд), вопросы подготовки взрослых спортсменов. Многие из научных работ посвящены исследованиям сердечно-сосудистой и дыхательной систем.

Кафедра марксизма-ленинизма представила два доклада — о пролетарском интернационализме в физкультурном движении в годы первой пятилетки (М. В. Баранчиков) и о движении за коммунистический труд и борьбе за технический прогресс на промышленных предприятиях Ленинграда (Н. А. Грудзинская). О философ-

ско-социологическом направлении теории физического воспитания в США сделал доклад аспирант М. А. Якобсон.

Участвовавшие в обсуждении отмечали актуальность вопросов, изучаемых молодыми учеными, разнообразие применяемых ими методов исследований и высказали ценные замечания по улучшению качества работ.

Материалы конференции изданы отдельной брошюрой массовым тиражом.

**Д. СЕМЕНОВ**